

# 来自28个国家和地区400余名“量子”顶尖专家聚集省城 世界首个规模化量子通信网在肥建成

星报讯(王世鑫 星级记者 俞宝强) 11月2日,2014量子通信、测量和计算国际学术大会在中科大先研院举行。该会议是量子物理与量子信息研究领域最知名、影响力最大的国际会议,这是首次在中国举办。来自中国、美国、德国、奥地利等28个国家和地区的400余位知名专家学者参加会议。

全球层出不穷的“窃听门”事件,让当事人深受其扰,同时也引发人们对通信内容被窃听、复制和传播的广泛担忧。

“量子通信是迄今为止唯一被严格证明是无条件安全的通信方式,可以从根本上解决国防、金融、政务、商业等领域的信息安全问题。”从事量子通信研究的中科大教授彭承志介绍说,本次会议将围绕量子各领域,交流研讨其最新进展和未来发展趋势,探讨量子信息技术的产业化方向。

据介绍,大会将于4日晚颁发量子信息领域的国际最高奖——国际量子通信奖,该奖授予在该领域做出杰出贡献的科学家,迄今为止已经有20多位科学家获此殊荣。

其中2人已获得诺贝尔物理学奖,3人成为沃尔夫物理学奖获得者。中科大潘建伟院士荣获2012年度国际量子通信奖,是目前荣获该奖的唯一华人。

本次大会在中国举行,这不仅是对我国在该领域研究水平步入世界先进行列的肯定,更是一次与国际顶尖学者的高端对话。

市场星报记者在会上获悉,世界首个规模化量子通信网已在合肥建成,并于今年首次用于公安系统,将所有监控视屏加

密。安徽量子通信技术有限公司专家表示,通信加入依靠量子技术产生的“量子密钥”,信息内容就会变得不可窃听、复制和破译。量子通信在国际上被视为保障通信安全的终极手段,此外,量子通信还有“反窃听”的神通。今后会有越来越多的商业企业、政府机关等加入量子通信网络这一“大家庭”,实现安全状态下的信息交流。

此外,未来市民私人通信也有望更具“安全感”,只要通信服务商加入量子通信网络,用户就能实现安全通信。

## 上海马拉松惊现安徽“唐僧四师徒” 中科大40师生参赛,多位教授以Cosplay造型登场

星报讯(王世鑫 星级记者 俞宝强) 11月2日上海马拉松,继去年扬州马拉松,中国科大四学生“江南四大才子”造型参赛后,再次在上海街头出现

11月1日下午,中国科大物理系教授丁泽军率领的中国科大马队抵达上海。袁军华、曾长淦、秦胜勇等三位物理学教授也于当晚抵达上海。由40余人组成的中国科大师生校友联队出征上海马拉松。中国科大多位教授以Cosplay造型登场。最近《大话西游》重映,中国科大马队提出扮演唐僧师徒的想法,于是四位大学生以大话西游“唐僧四师徒”的形象登场(见图)。曾长淦教授则身穿《The Big Bang》中的谢耳朵红色T恤与其他五位科学怪人出场。



图片由中科大校友张国平提供

## 11月福彩迎来开门红 我省两彩民喜中566万

星报讯(盛文 陈浩) 11月第一期双色球开奖,安徽福彩就迎来开门红,合肥、芜湖两地彩民同中双色球头奖,分获奖金566万元。

昨天是11月2日,系双色球2014127期(5亿大派奖第4期)开奖,红球中奖号码是02、10、12、21、23、27,蓝球号码是12。本期全国开出15注一等奖,其中我省彩民中得2注,单注奖金566666元(含加奖奖金666666元)。我省2注大奖出自合肥市宿松路与望江路交口供电东村的自助终端第24280059号机和芜湖弋江区柏庄小区24栋112号门面第34030146号福彩站点。合肥大奖系56元自选8+1复式号码中奖;芜湖大奖是一张机选号码的10元5注单式票中奖。这是我省彩民在双色球5亿元大派奖中首次中双色球一等奖,也是我省彩民今年中得的第41和42注双色球一等奖。

本期我省彩民还中得6注二等奖,单注奖金94735元。双色球下期奖池7126万元,一等奖加奖1000万元;2元可中1000万。

## “酒老爷”当家,上演一幕幕荒诞剧

### 醉汉被卡粪坑 消防营救遭拒恐要收费

星报讯(熊付宝 陈瑞祥 巩彬 记者 杨文艺) 11月1日上午10点多,阜阳市颍泉区管庄路口往西,一名醉汉在上厕所时,不小心被卡在粪坑中无法脱身,周围群众发现后拨打了119。

接到报警后,辖区消防人员立即前往救援。在现场一个简易厕所旁,

消防人员发现了被卡男子。由于厕所下方就是一个陡坡,消防人员立即下到沟底进行救援。就在此时,男子竟拒绝救援,挣脱滚到了沟底。之后,男子意识有所恢复,试图自己走上来。

可是刚刚走了几步,男子又摔倒在地,无奈消防人员只能给男子拴上

保险绳。随后问题出来了,获救男子开始担心起收费问题。

据周围群众介绍,男子平时好逸恶劳,就有酗酒习惯。“喝酒喝多了,天天喝,干活也不好好干,干一天他能喝三天。”随后,男子被送回家,所幸没有大碍。

### 醉酒开出租车 的哥受罚10年不准开车

星报讯(常乃忠 记者 王涛) 淮南一名出租车司机醉酒后驾驶车辆到歌吧唱歌途中,被正在进行检查酒驾行动的交警查获,受到了吊销驾驶证、10年不准开车和依法追究刑事责任的严厉处罚。

11月1日晚9时20分,淮南市交警支队谢家集大队民警在查处酒驾行

动时,看到一辆由南向北行驶的出租车停下随后倒车。交警迅速驾驶警车追上前去,将其拦停。

在对出租车司机徐某检查过程中,发现其脸色发红,身上有酒气,经过酒精仪器测试,测出驾驶人徐某体内的酒精含量达到181MG/100ML,属醉酒后驾驶机动车辆。

当交警询问为何醉酒后驾驶出租车时,徐某回答:“晚上请朋友吃饭时喝多了,接着又开车载朋友准备到歌吧唱歌!”

根据法律规定,徐某受到吊销驾驶证、10年内不能申请驾驶证、被追究刑事责任和永远不能开营运车辆的处罚。

### 酒后强行施暴 男子躲进消防通道被擒

星报讯(记者 小雨 青松) 近日,芜湖县一男子酒后欲对一女士施暴,所幸被小区保安及时发现制止,芜湖县公安局湾沚派出所将这名涉嫌强奸的男子陈某刑事拘留。

10月30日晚上22时许,芜湖县湾沚镇一处小区保安在巡逻时,突然听到一女子喊救命,立刻循着声音寻

找,在一处单元楼梯口,看到一男子正搂抱一名女子,保安赶紧上前制止。男子见到有人赶来,立刻朝楼上逃跑,保安立即打电话报警。不一会,当地湾沚派出所民警赶到,根据保安指引,民警来到楼上,将躲在消防通道中的男子带回派出所。

经审问,此人叫陈某,当晚,他和

朋友聚餐喝酒后,独自一人骑电动车回家,经过一处小区时,看到前面有一名单身骑电动车的女子,遂起淫心尾随,见女子将车停在单元门口,陈某赶紧将车丢下,上前强行把女子拉进楼梯道搂抱,惊慌的女子大声喊救命。陈某赶紧用手堵住她的嘴巴,因用力过猛,陈某抠破女子的嘴唇。

## 安庆警方“夏秋行动” 集中退赃90余万元

星报讯(杨莹 记者 王汝华) 11月1日上午,安庆警方在苏果超市门口举行“夏秋行动 送你平安”大型公开退赃大会,此次大会由安庆市公安局刑警支队牵头城区迎江、大观、宜秀、菱北分局刑警大队共同举办。

大会集中向数十名受害人返还现金、笔记本电脑、Ipad金银首饰、摩托车等赃款赃物,合计90余万元。其中菱北分局刑警大队返还一起特大电信诈骗案被骗现金72.5万元。

## 九州大厦招租公告

安徽出版集团所属九州大厦4、7、8层(办公大楼、共三层),每层建筑面积821.41㎡,总建筑面积2464.23㎡,位于合肥市区三孝口附近,金寨路和廻龙桥路交会处。现对外公开招租:可以整体招租,或分层招租,价格和租期双方当面谈。

联系电话:63533066、

13675600288。